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ВСТУП

У методиці викладання вирішується багато теоретичних та практичних питань навчання іноземної мови в університету. Оскільки комунікативне навчання передбачає формування навичок і умінь спілкування іноземною мовою, в методичній літературі провідне місце займає проблема навчання мовленню, зокрема монологічному та діалогічному. Слід зазначити, що навчання монологічному та діалогічному мовленню, як продуктивному процесу, вимагає від студентів на початковому етапі навчання вміння описувати та порівнювати різні предмети та явища; розповідати про почуте, побачене, прочитане; вміння спілкуватися один між одним та орієнтуватися, як правильно відповісти на запитання; чітко формулювати свої думки. При монологічному мовленні студенти повинні повідомляти інформацію, поєднуючи опис, розповідь і порівняння, що має в собі складне методичне завдання. При діалогічному мовленні студенти повинні ділитися своїми думками на задану тему та добре обмірковувати над своїми репліками перед тим, які відповісти своєму співрозмовнику.
Вибір теми дослідження, а саме «Розвиток умінь монологічного та діалогічного мовлення при навчанні іспанської мови на 1-2 курсі університету» зумовлена прагненням проаналізувати розвиток монологічного та діалогічного мовлення при навчанні іспанської мови на початковому етапі. Розглядання формування умінь монологічного та діалогічного мовлення у процесі навчання іспанської мови, системи вправ та формувального експерименту мають змогу дати чітке уявлення про його розвиток. 
Отже, об’єктом нашого дослідження є монологічне та діалогічне мовлення.
Предметом дослідження є монологічне та діалогічне мовлення при навчанні іспанської мови.
Мета роботи полягає в аналізуванні питання формування монологічного та діалогічного мовлення у студентів 1-2 курсу університету.
Досягнення поставленої мети вимагає вирішення конкретних завдань, а
саме:
· проаналізувати суть та характеристику монологічного мовлення;
· опрацювати етапи навчання монологічного мовлення;
· виявити педагогічні та психологічні особливості навчання монологічного мовлення у процесі навчання іспанської мови у студентів молодших курсів;
· проаналізувати діалогічне мовлення як форму мовлення;
· простежити навчання діалогічному мовленню на початковому етапі;
· дослідити діалог як об’єкт навчання на молодших курсах університету;
· розглянути систему вправ для навчання монологічному та діалогічному мовленню;
· обробити формувальний експеримент та зробити аналіз результатів.
Структура роботи зумовлена її метою та завданнями, складається зі вступу, трьох розділів, загальних висновків та списку використаних джерел та додатків. Список використаних джерел складається з 70 позицій.










ВИСНОВКИ

Іспанська мова є важливою, адже значна частина світу розмовляє на ній. Знання іспанської мови дозволяє отримати доступ до спілкування з людьми Іспанії та Латинської Америки.
Однак вивчення мови – це важка праця. Потрібно докласти багато зусиль, щоб зрозуміти, точно повторювати, маніпулювати ново зрозумілою мовою і використовувати весь діапазон відомих слів у розмові чи письмовій композиції. Докладати зусиль потрібно в будь-який момент і їх потрібно підтримувати протягом тривалого проміжку часу. Монологи та діалоги допомагають і заохочують багатьох студентів підтримувати свій інтерес і працювати.
Діалоги та монологи також допомагають викладачу створювати контексти, в яких мова є корисною та змістовною. Студенти мають бажання брати участь у даній роботі. Для цього вони повинні розуміти, що говорять інші. Вони повинні говорити, щоб висловити власну точку зору або надати інформацію. Контекстуальні припущення можна, в кращому випадку, поділити лише частково – так що одна і та ж розмова на занятті ніколи не може звучати абсолютно однаково для будь-яких двох людей або в будь-які два різних моменти. Може бути неможливим перехід на більший рівень конкретності з точки зору прописування належної практики у сенсі «практики, яку можна скопіювати». Однак, принаймні, можливо визначити різні види контекстів, у яких відбувається діалог на занятті, як попередньому дослідженню того, що здається або було багатим навчальним досвідом на занятті.
	Говоріння вважається найскладнішим видом мовленнєвої діяльності, оволодіння яким пов’язане з великими труднощами. Ці труднощі викликані складністю процесу генерування мовленнєвого висловлювання, що є дуже непростим в рідній мові, оскільки пов'язане з формулюванням думки засобами мови.
Для того, щоб належним чином навчати мовленню, потрібно знати структуру мовлення, опанувати засоби навчання іноземної мови, врахувати послідовність опанування формами мовлення (діалог та монолог) та оволодіти методами їх навчання, в залежності від їх характеристик.
Тож діалогічна форма мовлення дуже поширена, вона функціонує буквально у будь-якій формі людської діяльності, що є найпоширенішою формою усного мовлення. Виходячи з цього, слід зазначити, що в системі викладання іспанської мови в університеті на початковому етапі вивчення мови опанування мовленням відбувається за схемою: від діалогічної форми мовлення до монологічної.
У діалогічній формі мовлення обмін репліками в їх послідовності показує логічний розвиток спілкування та реалізацію мовленнєвих намірів усіх, хто в ньому бере участь. Розгорнуті ситуації в монологічному мовленні ґрунтуються на внутрішній логіці розвитку думки мовця та у контексті всього висловлювання з урахуванням ситуації спілкування.
Важливе значення в усній комунікації має організація акту спілкування, складовими елементами якого є входження у спілкування та прояв ініціативи, заохочення та підтримка спілкування та, нарешті, припинення спілкування. Володіння цими елементами дозволяє студентам встановлювати контакти та здійснювати спілкування та обмін інформацією у формі, прийнятій цим мовним колективом та закріпленій у традиціях людей - носіїв мови, що вивчається.
Монологічне та діалогічне мовлення грає дуже важливу роль при навчанні будь-якої іноземної мови. Тому цьому необхідно приділяти дуже багато уваги. Слід зазначити, що монологічне висловлювання – це доволі складне уміння. Монологічне мовлення викликає труднощі у людей навіть при вивченні рідної мови. Його треба спеціально формувати. У лінгвістичному плані зусилля викладача й студента повинні бути спрямовані на відпрацьовування правильності структурно-граматичної, лексичної та стилістичної побудови, в екстралінгвістичному – на відповідність мовного висловлення комунікативної мети, заданої ситуації, теми. Діалогічне мовлення можна віднести до складнішого мовлення на відмінну до діалогічного. Студенти повинні знати, як спілкуватися один з одним у поданій ситуації.
Хоча більшість монологів та діалогів прості в підготовці та веденні, їх не слід розглядати як просто розминку чи додатковий час. Вони заслуговують на заплановане місце на занятті. На відміну від більшості навчальних заходів, монологи та діалоги можуть бути короткими або довгими, як того бажає викладач, тому їх легко вписати в будь-який план уроку. Це дає викладачу велику гнучкість. Наприклад, плануючи заняття, викладач може виявити, що йому чи йому потрібна лише половина повного часу заняття. Таким чином заняття стають менш передбачуваними. Різноманітність підвищує інтерес до процесу навчання.
Мета викладача – навчити студентів без будь-якої підготовки логічно і послідовно висловлюватися відповідно до навчальної ситуації. Студентам необхідно вміти робити усні повідомлення за темою, передавати своїми словами основний зміст прослуханого або прочитаного в межах мовного матеріалу. Студенти також повинні вміти виразити своє відношення до теми, уміти довести свою точку зору. Вони повинні навчитися без підготовки починати заданий діалог на подану тему, орієнтуватися, як відповісти. Адже ці навички готують студентів для подальшої роботи та полегшують їх подальше спілкування з іноземцями.
Монологічним мовленням слід назвати мовлення людини, яка здатна виразити в розгорнутій формі свої думки, наміри, оцінку подій тощо, а діалогічним – здатність людини спілкуватися з іншою, вмінням влучно відповісти, щоб продовжити спілкування. Важливою задачею викладача є навчити студентів на 1-2 курсі монологічній та діалогічній мові при навчанні іноземної мови. Мета навчання для викладача – це сформувати уміння монологічного та діалогічного мовлення, тобто вміння логічно, послідовно і правильно викладати свої думки в усній формі. В університеті на філологічних факультетах потрібно приділяти достить багато уваги розвитку монологічного та діалогічного мовлення. Адже готуються майбутні знавці мови, які повинні грамотно та чітко висловлюватися. Це дуже важливо, бо цей аспект навчає студента мислити логічно будувати свої думки, доводити свою точку зору, доводити свої думки до слухача. Студент сам повинен вміти побудувати свій монолог, самостійно визначити його структуру, композицію та мовні засоби. Діалог студенти мають змогу разом підготувати, обговорити репліки і грамотно передати. Монологічне мовлення має особливі вимоги, а саме: воно повинно бути зрозумілим без допомоги немовних засобів, що часто зустрічається у діалогічному мовленні. Цей виступ також завжди модна підготувати заздалегідь для того, щоб він був чітким, за наданою темою та цікавим.
Для розвитку монологічного та діалогічного мовлення викладачу необхідно використовувати серію вправ, для того, щоб студенти мали змогу потренувати та розвити свої навички. Існує три види різних вправ для розвитку монологічного мовлення. Мета першого виду вправ – навчити об’єднувати раніше засвоєні фрази та висловлювання. Задача другого виду вправ – навчити будувати мікромонологи. Викладач дозволяє використовувати різні опори: підстановчі таблиці, схеми, вербально-зображальні опори (малюнки та слайди) тощо. Мета третьої групи – це навчити студентів самостійно будувати свою монологи та висловлювання. Дуже часто опори не використовуються, але в деяких випадках допускається їх використовування: можна записати цифри, власні імена на картах або на дошці. Для розвитку діалогічного мовлення існує чимало цікавих та ефективних вправ. Є три етапи навчання діалогічного мовлення. Мета першого – презентувати свій матеріал. Другий етап характеризується формуванням вмінь та навичок діалогічного мовлення. Третій етап виділяється тим, що студенти повинні проявляти свої творчі, оригінальні здібності, щоб відтворити бесіду.
У ході проведеного дослідження були проаналізовані методи застосування вправ для розвитку монологічного та діалогічного мовлення. Був проведений експеримент в університеті на практиці. Для експерименту взяли 2 групи – дві групи першого курсу, які знаходилися майже на одному рівні у навчанні монологічному та діалогічному мовленні. Експериментальна група працювала за допомогою розроблених нами методів, інша група працювала за традиційними методами. Експеримент, який нам довелося провести, показав, що експериментальна група за місяць набула набагато більше навичок, ніж група, яка працювала за традиційними методами. Цей результат довів, що розроблені нами методи виявили високу дидактичну ефективність створеної нами системи. В університеті необхідно застосовувати вправи, мета яких підвищити рівень монологічного мовлення студентів.
Проведений аналіз дозволяє зробити висновок, що розвиток монологічного та діалогічного мовлення – це складний процес, який потребує часу. Дуже важливо розвивати мовлення студентів при вивченні іноземної мови, аби людина надалі мала змогу спілкуватися, розуміти і виражати свої думки при спілкуванні із носієм мови. За допомогою спеціальних вправ, які викладачі повинні використовувати, є можливість прискорити процес розвитку мовлення студентів молодших курсів університету. 
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